

# MURASZOMBAT ÉS VIDÉKE

társadalmi és közgazdasági hetilap,

„Vendvidéki Magyar Közművelődési Egyesület” hivatalos közlönye.

== Megjelenik minden vasárnap. ==

## Előfizetési ár:

Évesz evre 6 kor. fél évre 3 kor. egyes szám 20 fillér.  
Ülőzetési pénzék és reklamációk Hirschl N. könyv-  
vondájába küldendők.

## Felelős szerkeztő:

**SINKOVICH ELEK**

Kiadó: A Vendvidéki Magyar Közművelődési Egyesület.

Kéziratok, levelek s egyéb szerkesztési közremények a  
lap szerkesztőjéhez küldendők.  
Hirdetési díj: 4 basáhos petitor egyszeri hirdetésnél 20 fillér,  
hosszúhírű hirdetésnél soronként 12 fillér.  
Nyilvter petitorsa 50 fillér.

## A vármegye vasutunkért.

A muraszombati járás közönsége mindenkor hálás érzelmekkel gondolt vármegyénk törvényhatósági bizottságának azon jóindulatára, áldozatkész-ségére, a melyet vasutügyünk iránt tanusított a multban és tanusit a jelenben. Mindnyájan jól tudjuk, hogy nem a vármegye segítségén mult, más okok játszottak közre abban, hogy ez a járás husz éven át hiába próbált vasúthoz jutni.

A Körmend—Muraszombat irányban tervezett vasut oly rendkívüli segélyben részesült vármegyénk részéről, hogy ez a vasuterv a 360 ezer korona megyei segély megszavazása után valóban a kivihetőség stádiumába lépett. Vármegyénk tíz járása közül kilencz a mi küzdelmeinkhez képest csekély fáradsággal jutott vasúthoz s azért volt indokolt a törvényhatósági bizottság részéről a mi vasutertünknek rendkívüli segélyben részesíteni.

De ezen mindnyájunkat hálára

kötelező anyagi támogatáson kívül erkölcsi támogatást is vártunk vármegyénktől olyan irányban, hogy vasutügyünknek a kormány nál legyen szószólója. És ime ezt a támogatást is megkaptuk.

A törvényhatósági bizottság a f. hó 3-án tartott közgyűlésén elhatározta, miszerint felterjesztést intéz a kereskedelemügyi kormányhoz vasutunk érdekében, sőt küldöttséget választott, a mely hivatva lesz élő szóval elősorolni azokat a közgazdasági és magyar nemzeti szempontból fontos érdekeket, a melyek vasutunk kiépítésének lehetővé tételét parancsolólag követelik.

Nagy fontóságot kell tulajdonítanunk ennek a felterjesztésnek és küldöttségnek most a midőn hire jött, hogy folyó hó 20-án lesz Budapesten a körmend—muraszombati vasut engedélyezési tárgyalása. Ezen a napon dől el a mi vasutunk sorsa. Adja Isten, hogy az a nap sokáig emlékezetes maradjon ránk nézve abban az értelemben, hogy akkor teljesedett be

az oly régóta és járásunk kiesinye nagyja által táplált reményünk.

A törvényhatósági bizottság határozatát, a melynek minden sorából kitűnik, hogy a megyei központ jól ismeri viszonyainkat, — közérdekű voltánál fogva alább egész terjedelmében közöljük.

## Kivonat.

Vasvármegye törvényhatósági bizottságának Szombathelyen, 1903. évi február hó 3-án és folytatva tartott közgyűlése jegyzőkönyvéből.

2881/903. szám.

## Tárgy.

A vármegye alispánja jelenti, hogy értesülése szerint a körmend—örsg—muraszombati h. é. vasut ügyében az engedélyezési tárgyalás a legközelebbi napokban meg fog tartatni a m. kir. kereskedelemügyi miniszteriumban s ezáltal ezen nagyfontosságú és régóta sürgetett vasut kiépülése a megvalósulás stádiumába jut; javasolja a vármegye alispánja, hogy tekintettel azon rendkívüli fontos érdekekre, melyek ezen vasut ügyéhez fűződnek, intézzen a tts. törvényhatósági bizottság felterjesztési a kereskedelemügyi

## TÁRGYA.

### Bigyóné.

Irta: Erdős Renéc.

Az urfi aznap gyalog jött. A kocsiya odaát maradt a halmosi határszélen, a fűzes alatt. Ő maga, utiköpenyvel a vállán, puha kalappal a fején átvágott a réti ösvényen egészen a malom felé. Az asszony már felkészülve várta. Mivelhogy erősen beakonyodott kis gyertyaszál mellett rendezgetett egyet-mást a belső szobában. A holmija, szépen rendbe, kis festett ládába rakva, a mi még az ura katonáskodásából maradt. Nem vitt mindent magával, csak a mi legszükségesebb. A többit ha hazajön, a börtönből, ugys utána küldi majd az ura. Ha utána küldi. Mert nem bizonyos. Az emberben se jószág, se tisztesség. Talán meg sem érti, hogyha egyszer az asszony nem akar vele tovább égni, akkor azt, ami az övé, ki kell neki adni.

— Asszonyanyám, szól ki a konyhába az öreg-asszonynak, aki ott kuporog a tűzhely előtt és teje főtt rizszel eteti a gyereket, a kisebbiket, mert a nagyobb már a vasat is megrágná, ha adnának neki, — azután vigyázzon ám a gyerekekre nagyon. A nagyobbikra jobban, mert az ide-oda

csavarog már. Nehogy közel menjen a vízhez! A tűzhely körül se engedje settenkedni kelmed! Nagyon eleven, még belekap a tűzbe, agyonégeti magát. A kisebbiknek adjon kelmed, ha sir, fehér czukrot, ne sajnálja. arra igen megcsendesül. Kelmed is vigyázzon kedves életére. Fát, ne sokat hordjon se vizet. A Pannit sorosan fogja munkára. Mert henyé, rossz, legényután néző a haszontalan. Majd ugy ne járjon mint a nénye, szegény. Csak azt mondja neki asszonyanyám: Ezt igen szívére veszi.

A jószágra, amit hoznak, vigyázzon a János. Senkinek az őrlés ellen panaszja ne legyen. Vagy hogy kevesebbet vinne vissza, mint a mennyit ide hozott. A baromfiakra ezeme legyen a Panninak. Kicsi már a köles az utolsó ültetésnek is. Eszik már az soró kukoricázt, abból agyanak nekik.

Az uramnak pedig, az iszákos, verekedő parasztnak azt izenem, hogyha Istent ismer, ezentul jól meggondolja, mikor rántja ki a kését a zsebéből. Meg hogy hova szurja. Bezzeg ha beljebb ment volna csak egy hajszálnyival most is, nem jön onnan vissza, vagy husz esztendő előtt. Hane még azt is, hogy engem az életben többé soha sem lát. Szív szerint követem az urfit, nem rosszasságból. Addig lesheti, hogy megölel, mig el nem válaazt az uramtól a törvény. Olyan nincs.

Azután is, mig meg nem esküszünk, nem lesz lakodalom, beszélhet nekem, amit akar. Meg se hallom. Ezt mondja meg neki a gonoszak, ne hogy azt gondolja: a rossz vér munkál bennem. Meg hogy a gyerekekhez egy ujjal se nyuljon. Mert azok is az enyémekek lesznek a törvény szerint. Kitanultam azt már. Mert részek, garázda, hirtelen: nem való a keze alá gyereket. Kérem is kelmedet, hogyha boros, zárja be kulccsal az ajtót a gyerekekre.

Enyit nó. De igaz, még egyet.

A kis kertben oda hátul az a rózsabokor tudja édes anyám abból ojtást messenek nekem, a nagy városba utánnam küldjék. Majd ha vására jön be valaki. Azt akarom, hogy legyen belőle ott is. Fájna nagyon, ha nem látám. . . .

Most elhallgat, az ablakon kinéz.

Amott jön, amott jön, aki engem megment a sárkány torkából, kivisz az ördög házából. Nagy városban, cifra házban lakat, selyembe bárszonya járát. Hujb, én leszek csak asszonyosság. Engem többet se kötéllel, se husággal, nem ver senki. De nem ám.

A nagy nyugtalanságtól kipirul az arca, amint amaz mind közelebb ér. Gyorsan kapja a virágos selyemkendőt, beköti vele a fejét, jó szorosra, hogy a fényes fekete hajából egy szál se látszik ki.

m. kir. miniszter urhoz és kéri, miszerint az engedélyezendő körmend-muraszombati vasutat a legmesszebbmenő kedvezményekben részesíteni fontossághoz mért nagysága államsegéllyel támogatni méltóztatnék.

### Határozat.

Vasvármegye törvényhatósága, mely évek hosszú sora óta nem szűnő érdeklődéssel kíséri Muraszombatnak a hazai vasut hálózatba leendő bevonását s ezen czél megvalósítását tetemes anyagi áldozatokkal is igyekezett előmozdítani, — örömmel értesült arról, hogy a muraszombati vasut ügye a megvalósuláshoz közel jutott, a mennyiben az újabb tervezett körmend—muraszombati h. é. vasutvonal engedélyezése a legközelebbi időre várható.

Ezen vasutvonalat a törvényhatóság a kérés legserkenesebb megoldásának tartja azon o. ből, mivel a tervezett vasut azugynevezett „Örség” vidékét is keresztül szeli s ez által ezen természetlen talajú de hazafias magyar nép által lakott vidéket is hivatal van fellendíteni; ebből kiindulva a törvényhatóság majdnem anyagi erejét túlhaladó mértékben volt hajlandó áldozatot hozni a vasut létesítésére, a mennyiben arra 44346/93. sz. határozatával 360000 korona összegű, tehát Kmenkint 6000 koronát kitevő hozzájárulást szavazott meg.

Daczára Zolavármegye áldozatkészségének, daczára annak a szinte példátlan buzgósnak, melylyel az érdektlen vidéknek aránylag szegény népe és községei siettek anyagi erejükhöz mért tetemes összegekkel a vasut törzsrészeit jegezni: annak tényleges kiépülése, tekintettel a vasutvonal hosszúságára s a terepviszonyok nehezére, mégis csak azon esetben látszik biztosítottak, ha a magas államkincstár nagyobb összegű hozzájárulással segíti ezen vasutnak megépítését, a m. kir. kereskedelmi kormány pedig a legmesszebbmenő kedvezményekben részesíti azt.

S ámbár megvan győződve a vármegye törvényhatósága, hogy hazafias kormányunk ezen vasut mesze kiható fontosságát felismerve, nem fog elzárkózni annak kellő mérvű

segéyzéséből: mégis szükségesnek látja föliratot intézni a m. kir. kereskedelmi miniszter urhoz s a körmend—muraszombati vasut ügyére O nagy méltóságának becses figyelmét ez uton is felhívni.

Két szempont az főleg, mely a muraszombati vasut ügyét a helyi érdekek köréből kiemelve azt egyenesen országos fontosságúvá teszi.

Az egyik a magas nemzeti eszme terjedésének és előhaladásának ügye, melyet ezen vasut kiváló mértékben van hivatal szolgálni, mert a sűrűn lakott muraszombati járásnak lakossága, bár érzelmeire nézve hazafias, de nyelvben és szokásaiban vend, a mint ilyen alkalmas közlekedési eszközök hiányában egyrészt teljesen elszigetelten áll a vármegye és az ország magyar nyelvű lakosságával szemben; érintkezése az anyaországgal, — a magyar kultúra terjesztése és meghonosítása szerfőlt megvan nehezítve s másrészt a vend nép s szomszédos Stájer országban kiépült s a magyar határszélén végződő vasutvonalak — különösen a spiefeld—radkersburgi vonal — közelsége folytán nemcsak az anyagiakban van kiszolgáltatva az idegen elemeknek, hanem azon veszélyeknek is ki van téve, hogy a szomszédos s vele rokon szlovén nemzetiség ezt a hazafias néptörédeket a magyar kulturától elszakíthatja s magyarosítását egészen meg lehet akadályozni, a mely fenyegető veszély bekövetkezének első nyomai már is sajnosan tapasztalhatók.

Másik szempont, mely a muraszombati vasut mielőbbi létesülését megköveteli mely ezen vasutra nézve a székelyföldi vasutakkal hasonló elbírálást követel, az ottani — népnek anyagi érdekei; mert ezen nép földjének mostohaasága miatt évenként tömegesen vándorol ki munkakeresés czéljából és pedig nemcsak a szomszédos vármegyében, hanem leginkább Horvát-Szlavon országba az sztrák birodalom tartományaiiban míg tehát a népesség java testi erejét, munkáját idegen érdekek javára áldozza, a hol nemzetiségére való tekintettel, a hazájától való elidegenedés veszélyének van kiteve: addig az itthon maradt gyér lakosság arra sem képes, hogy természetlen földjét kellően megmü-

velne, azt jövedelmezően használhassa. Gyárak és iparvállalatok létesülésével lehetne csak azon szorgalmas és munkabíró népethazájában állandón megtartani, ezeknek első és elengedhetetlen feltétele pedig a vasutnak mielőbbi kiépülése.

Vége azon körülményt is szükségesnek tartja a törvényhatóság a magas kormány figyelmébe ajánlani, hogy Vasvármegye délnyugati részeiben 1902-ben előfordult elemi csapások és árvízárkok következtében a lakosság ez idő szerint különös szorult helyzetben van, a vasutnak mielőbbi építése tehát valódi áldás volna az emittet vidékre, melynek népe ott hosszabb időn át állandó munkát és keresetet találhatna.

A felsorolt okoknál fogva azon tiszteletteljes kérelmet terjeszti a törvényhatósági bizottság a m. kir. kereskedelmi miniszter ur elé, hogy a Barthalos István pápai lakos, mint előmunkálati engedélyes által tervezett s jelenleg engedélyezési tárgyalás alatt levő körmend—muraszombati h. é. vasut ügyét jóakaratu figyelmére méltatni, annak ugy a törvény által megengedett maximális államsegélyt, valamint minden egyéb törvényesen igényelhető kedvezményt megadni s végre az építésnek még a feljövő év tavaszán leendő megkezdését lehetővé tenni méltóztatnék.

Mint hogy pedig a törvényhatóság ezen vasutnak országos fontosságától áthava, annak minél kedvezőbb feltételek melletti létesülését minden eszközzel elő akarja mozdítani, elhatározza, hogy az ügynek a magas kormánytól leendő szóbeli elterjesztése és ajánlása végett küldöttéget válassz, ennek vezetésére főispán ur O méltóságát felkéri és tagjainl a vármegye alispánját, gróf Szechenyi Tivadart, Ernuszt Kelemen, Chernel György, Chernel Antal, dr. Károlyi Antal, Ehen Gyula, dr. Maróthy László, gróf Erdődy Gyula, Pósfay Pongrácz, Ratkovics Vendel, dr. Uy Károly bizottsági tag urakat megválasztja s a küldöttéget felhívja, hogy azon esetre, ha az a vasut érdekében szükségesnek mutatkoznak, a magas kormány illetékes tagjainál járjon el.

Mirő a m. kir. kereskedelmi miniszter ur felterjesztésileg, főispán ur s a megválasztott küldöttégi tagok, valamint Barthalos István pápai lakos, előmunkálati engedélyes ezen jegyzőkönyvi kivonat utján értesítettek.

Jegyezte és kiadta:

**Herbst Géza,**  
főjegyző.

— Nő hát Isten áldjon szerelmes két gyermekem, öreg édes anyáml

Kapkodja ölébe a kicsikét: nagyot sir: csókolja az öreg asszony könnyes arcját, ránczos kezét.

— Ne feledkeztek meg rólam! Ne ám! azért csak én vagyok az anyátok! majd oljöttök hozzám Urít neveltek belőteket. Lesz igazi ló, kis kocsis, azon jártok iskolába, meg sok játék, minden.

Csak meg ne bánd, lányom; — sirja az öreg-asszony a köténye mögöl.

— De nem esik több szó. Az urfi az ajtó küszöbön Csak néz, mosolyogja a nagy jelenetet.

Hát mehetünk-e már, Boriska asszony?

— Mehetünk, mehetünk, — mondja az csak Panni jöjjön, hogy hozza a ládát.

— Minek az a láda, — évődik az urfi, — kapni a városban mindent, a mi kell. Alsót, felsőt selyemből. Maradjon a régi, jó lesz a Panninak.

— Már hogy miért néll ellenkezik az asszony. De hogy a férfi nagyon sürgeti, ott hagy mindent, csak ép egy melegebb pamut kendőt dob a karjára. Hátha hideg lesz az uton, vagy eső. Nagyon megcsókolja a kis házanépét, aztán ki, sietve.

Ott mennek már, keresztül a réten. Az urfi fogja a szép asszony kezét, szerelmes szavakat szag a fölébe.

— Angyalom, virágom. Az Isten áldjon meg, a miért hogy velem jössz. De boldogát teszlek. Tejbe fürösztlek.

És már ott az uton ölelné magához a dőlözeg asszony ringó derekát.

— Ne botránkozotasson, — szól rá komolyan az asszony. Erre még ráérünk az esküvő után.

Hirtelen eszébe jut a két gyerek. Kifakadt a könnye.

— Istenem, ne büntes! Jancsika még csak egy éves. Három mult a másik. Gyámoltalan kicsi férgekl! Elmegy az anyátok.

— nő ne sir Boriska, ne sirj már.

Nagynehezen megvigasztalódik, de csak azért, mert az urára gondol, annak a durva két öklére, mely sokszor lesújtott fehér két válára.

— Ejh, haj, hadd érezze mi az: asszony nélkül a szomorúság megjavítja tán.

Lassan mennek, a kéz a kézbe.

A férfi szerelmes pillantása epedve tapad meg a sugár asszonyon.

— Olyan vagy, mint egy urinó, aki tréfából öltözött fel falusi ruhába. Add a kezéd! Fehérebb, puhább ez akármelyik dáma kezénél.

— Nem kenem én semmivel, — dicsekszik az asszony — csakhogy olyan a természetem.

— Persze, hagyja helyben a férfi és mennek tovább.

— Nekem kicsiny szobát tessék fogadni, amilyen az otthoni. Ott is magam lakjam. Aztán jöhet hozzám látogatni. Tíz forintért kapni.

— Te bolond neveti a férfi és közelebb si, mul hozzá.

Már-már véget ér a réti ösvény, mikor hirtelen csak úgy éri az asszony. mintha valaki lépett volna a háta mögött.

Igen besötétedett, szintén fél visszapillantani. Megteszi mégis.

Akkor nagyot kiált meglepetésében.

— Nini, a Bigyóné?

— Micsoda?

Lomhán czamogó árnyéknak látszik a nagy fekete kutya, amint jön utánuk.

— A Bigyóné velünk jön! Örvendezik az asszony, eja, hát te is megkivántad a városi életet? Nem izlik a paczal ugye te, talán kalácsot akarsz? Hát jöhet-e velünk?

Jöhet ha te ugy akarod, szívem — mosolyog a férfi. A kocsis mellett megér.

Eja, te Bigyóné még te is ott hagytad az urad! Mert van ám neki társal! A Bigyó, az öreg. De nappal láncon van, mert hogy igen dühös. Leluzza az idegen kaputját.

Este el szabadítja, akkor is az első dolga, marakodni. Ilyen a férfi mind.

Ez után a szomorú kis elfeluttatás után

Helyi, vármegyei és vegyes hírek.

Királyi adomány. Ó felsége a király Miholics István vasvecseai lakosnak magánpénztárából 50 koronát adományozott.
A körmend-muraszombati vasút engedélyezési tárgyalása f. hó 20-án lesz Budapestben, a kereskedelemügyi miniszteriumban.
A muraszombati kórházhoz választmány f. hó 12-én tartott ülésében elhatározta, hogy miután a kórház kibővítésére vonatkozó tervek felsőbb helyen jóváhagyattak, az építést a folyó év tavaszán megkezdi.
Az építés és berendezés összesen 11 ezer koronába kerül.
A választmány Ratkol Tivadart ajánlatta elfogadta, vele az építésre nézve megkötötte a szerződést.

A muraszombati dal- és zeneyegylet f. hó 8-án az üresedésben levő elnöki tisztiségre dr. Skricek Mihály kororost választotta meg. a ki eddig is buzgó, vezető tagja volt az egyesületnek és magatartásával, valamint áldozatkészségével az egyesületi tagok bizalmát kiérdemelte.

A szombathelyi iparkiallítás ügyében járásunkban is megindult a mozgalom. Pósfay Pongrácz főszolgabíró mint a központ által megválasztott előkészítő-bizottság egyik tagja a helybeli ipartestület helyiségében f. hó 1-én értekezletet tartott az ipartestület előjáróságával, amely alkalommal megbeszélés tárgyát az iparosoknak a kiállításban való részvételre felhívása, a költségek fedezésére vármegyei és ipartestületi segély kieszakölése képezte.
Az értekezlet a vármegyei segély kieszakölésére Pósfay Pongrácz főszolgabírót kérték fel, a ki közreműködését felajánlotta. El lett határozva az is, hogy a kiállítási tervjű tekintetében kedvezmény kieszakölése iránt lépések tétetnek. Az értekezlet határozatához képest az ipartestület választmányához intézett kérelem folytán az ipartestület 500 koronát szavazott meg a kiállításra küldendő munkákra és azok szállítási költségeire azzal, hogy a szállítási költségek levonása után az 500 koronából esetleg fennmaradó összeg a kiállítási megtekintésére felranduló iparosok között utókölség címen lesz felosztandó. A szervező-bizottság, a mely az ipartestület választmányának tagjaiból alakult, felhívja ezután járásunk iparosait, hogy a mennyiben a kiállítási munkáikkal részt venni szándékoznak, elhatározásukat az ipartestület előjáróságánál f. évi március 1-ig jelentsek be.

Alapszabály jóváhagyása. A m. kir. belügyminiszter a „Vasvármegyei Vashidegkuti Önkéntes Tűzoltó Testület” alapszabályait a bemutatási záradékkal ellátva, jóváhagyta.

Szerzetésből — finácós. Csermák János, a ki rövid idő óta a muraszombati pénzügyügyi szakasznál mint felügyelő teljesít szolgálatot, a kassza felügyelendőt szerzetnek 3 éven át volt buzgó tagja. Előjártaljának e módon való felszerelésére az a tiszteletré méltó indok vezette, hogy szegénységben levő özvegy édes anyjának segítségére lehessen.

A bodóhegyi gazdasági tanfolyam záróünnepélye a mai napon tartatik meg Ulicsny Károly szőlőszeti és borászati felügyelő, a mura-

szombati gazdákör vezetőségének valamint a bodóhegyvidéki intelligencia és gazdaközönség részvételével.

Talált hulla. A Mura folyó szabályozásával dolgozó munkások folyó 11-én a széchenyikuti határban egy férfi hulláját fekték ki a vizből. A hatóság a hullaszentét teljesítvén, megállapította, hogy Schigert Jakab 70 éves leiersdorfi házimester hullája, aki f. évi január hó 3-án egy hajómalom javítása közben véletlenül a Murába esett. A szerencsétlen ember a jég alá került a vízfelületre bele is fagyott a vízbe. Azért csak a Mura jegének eliszatulásakor érkezett le Széchenyikura. Miután a rokonok értesítés dacára nem érkeztek meg a kellő időben, a hulla a széchenyikuti temetőben eltemetettet.

Veszett el. Spolár János széchenyikuti lakos kutyája f. hó 7-án megveszett és megmarat gazdájának 13 éves Alajos fiát és Kránczy Mária 26 éves leányt. A megmarat hatóság intézkedésre a budapesti Pastern intézetbe lettek felszállítva és a csendeslakó körjegyzőségben az elhárlat 40 napra elrendeltetett.

Az ut miatt. Időt akart takarítani a napokban Ambrus Ádám zsidóhegyi lakos, de megjárta vele Kuzma Ádám ugyanis, akinek a földjén keresztül kell menni, egy hátmagú taskipocscsal egy fejbetűtött, hogy az orvos véleménye szerint két hét alatt sem gyógyul be. Feljelentették a muraszombati kir. járásbírósnak.

Betörés. Betörő járt a minap Vidovna Ferenc szergházi lakos portáján. Feltréte a gazda szekrényét és kivett abból több ruhánut és egy csomó készpénzt. A csendőrrég a tettest Krós József személyében kinyomozta.

300 gyermek kitüntetés. Érdekes mozgalom indult meg tavaly Budapestben, hogy az iskolás gyermekeket szabad óráikban a virágneveléssel foglalkoztassák. Ezen nagy jelentőségű eszme lelkes előharcosa Mauthner Ödön és ő kir. udvari magkeskedő, ki már 1901-ben több ezer növényt osztott ki továbbnevelésre gyermekek közt. Most pedig díszes érmevel díjazta mindazokat, kik a legjobban nevelést és ápolást virágokat mutatták be. Most értesülünk e héten ismét 5000 cserép jázaintot osztott ki közöttük Mauthner Ödön, kinek a kertészeti terén már annyi ádásos és szép közhasznú intézmény létrejötték köszönhetjük. Mauthner nemcsak az ő ismert áldozatkészségével, hanem magyainak kitűnő minősége révén is részesült az általános elismerésre és büszkén vallhatjuk, hogy Európa három elsőrangú és legnagyobb magkeskedőnek egyike Mauthner Ödön. T. olvasónk b. figyelmébe ajánljuk legújabb megjelenet igen gazdag tartalmu képd. magányjezeket, melyet szívesen ingyen küld az érdeklődőknek.

Forrai Franki Oszkár kiadóvállalata annak közlésére kér fel bennünket, hogy Székely Viktornál minden összekötést megszakítván, ezental a lapelárusítók a „Pesti Ujság”-ot és „Nemzeti Ujság”-ot csakis a kiadóhivatali iroda útján (VI., Andrássy-ut 21. l. em 4 szám) kaphatják. Egyuttal értesítjük az érdekelteket, hogy a két lap megszüntetésére vonatkozó hírek a paptal és ezen hazugság terjesztője ellen a legélyesebb eljárás lesz folyamatba téve.

Ugyan ne gondolj most azzal! — mondja titrelmetlenül a férfi.

Azokat nem hagyja. Nem az asszonyáért, az egész viláért! Szűz anyám Máriám, hát én rosszabb legyek ennél az állatnál? — Micsooda beszéd ez már megint! Gyerünk már nó.

De most már sűrű patakban ömlik az asszony könyve.

A kutya hozzámegy, ott ugrál előttem, farkcsóváva. mintha hívna?

Gyere, menjünk vissza.

Megyek is — felel a lelke hirtelen meggyek vissza, megyek urfi.

Micsoda? — Vissza én. Ha haragszik is. Csak nem engedhetem, hogy a házörző kutyám külön legyen nálam! Isten áldja meg az urfi. Én megyek?

A férfi boszur. Bánja az egész komédiát. Nem lehet az ilyen fajtával egyezsége jutni. Hát hagyja, hogy menjen.

Az isten áldja meg!

Még le is hajol, megcsókolja a férfi meleg fehér kezét, nagy tisztességgel.

Aztán neki a rétnél!

A patak zuhogása is hívja. Hát meggyek vissza felé. Elöl Bigyóné örvendő, vihagra szaglászva utat.

veszik észre, hogy még ott járnak a halmosi határnál.

Nó Bariska asszonyom, virágszálam, most nézz vissza utójára. Ott a kocsim, ni. Azon meggyünk a vasuthoz.

Hallod-e Bigyóné?

De a kutya meg sem mordul az asszony szavára. Megtoppan egy helyben és áll mereven, megfeszített lábakkal.

Ejh, mintha tudná, hogy az már nem a mi falunk földje. Hó csak gyere tovább, Bigyóné, csak gyere!

Men nek a kocsi felé, a kutyát egyre hiva. A hól lehasal a földre, hól fölugrik, szűköl, csóvája a farkát, kaparja a földet hátra szegott fejjele, de, nem megy tovább.

Hát mi lesz, Bigyóné? — kérdezi az asszony jósz, vagy maradás?

Keseresen vakkant egy párszor. ide-oda futkos, de a viláért sem menne tovább.

Ugyan gyere már. hagyjuk itt — kéri most a férfi az asszonyt, még e miatt lekésünk a vonatról.

Teremtő szent Isten! Hát hiszen nem jöhet a szegény Bigyóné! Hogy jöhetne a jámbor? Tegnap hozott a világra kicsi kolyköt, hármat, Hógy elejtettem!

Nyilttér\*)

E rovat alatt közl. nem váill. fel. a szerk. Mind azon jó barátaink és ismerőseink, kik esküvőnk alkalmával megjelenésükkel megtisztelték, fogadják hálás köszönetünket.

Kacsó Ferenc és neje. MEGHÍVÓ.

A Délvasmegyei Takarékpénztár Részv.-T Muraszombatban 1903. évi március hó 1-én délután 2 órakor az intézet hivatalos helyiségében

XVIII. évi rendes közgyűlést tart, melyre a t. részvételüljelenosok tisztelettel meghívattak.

- A közgyűlés tárgyai: 1. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság évi jelentése. 2. A zárszámadás és mérleg előterjesztése, a nyerménynek felosztása. 3. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentése. 4. A kimaradó igazgatósági tagok helyett újak választása. 5. Beszleg beadandó indítványok. 6. E. az részvényesek általános üléstnek, miként a közgyűlésre részvényesek az alapszabályok 72. §-a értelmében magukkal hozni sziveskedjenek. Kelt Muraszombat, 1903. évi február 24-én.

Az igazgatóság. A ki jó magvakra reflektál, az vegyen csakis „Mauthner“-féle magvakat,

mely mindig friss minőségben Muraszombatban csakis Ascher B. és Fia

2-3 csezőnél kaphatók. 90. sz.

Meghívó.

A szentgotthárdi ker. betegsegélypénztár alapszabályai 26. §-a alapján az igazgatóság által megalapítva

X. évi rendes közgyűlést

1903. évi február hó 22-én d. u. 2 órakor saját hivatalos helyiségében tartja meg, melyre a közgyűlési kiküldött urak tisztelettel meghívottak.

- Napirend: 1. Az igazgatóság jelentése. 2. Zárszámadás előterjesztése. 3. Felügyelő bizottság jelentése és a felmentvény megadása iránti határozat. 4. Az igazgatósági tagok kiegészítő választása. 5. A felügyelő bizottsági tagok választása. 6. A választott bírósági tagok választása. 7. Esetleges indítványok, amelyek a közgyűlést 3 nappal megelőző éj irásban az elnöknel beadandók. Szent-Gotthárd, 1903. évi február 8-án.

A szentgotthárdi ker. betegsegélypénztár igazgatósága.

Megjegyzés. Ha a közgyűlési kiküldött urak határozatképes számban meg nem jelennek, a közgyűlés f. évi március hó 1-én d. u. 2 órakor a megjelente számára való tekintet nélkül fog megtartatni.

Lohr Mária Csipke-, vegyesüzleti tisztító és műfestő intézete (ezelőtt Kronfusz). Megbízások átvételnek: VIII., Baross-útcza 85. Telefon 5208.

szőlőművelőknek... ÉLŐKERESÉS. Ürödelmunkák, kőszedéseknek hátréssal... Diócséméték. Örösi Józsefnek... Diócséméték. Örösi Józsefnek...



Aki tartós, elegáns, szép és jutányos áron

**czipőket** akar vásárolni, az fordulj n: **Ascher B. és Fia céghez, Múraszombat.** Téli időnyre nagy a választék!

**Hirdetés.**

A n. é. közönségnek h. tudomására hozom, hogy Múraszombatban, a Lendva-utca 25. sz. alatt fűszer üzlettel egyetemben új és riselt kész férfi és női ruhakereskedést nyitottam. Együttal értesítem a n. é. közönséget, hogy viselt ruhákat is veszek készpénzfizetés mellett.

Hazafias tisztelettel **HIRSCHL ANNA.**

**Értesítés.**

Van szerencsém a n. é. közönség b. tudomására hozni, hogy nyomdámban egy második gépet, ugynevezett:

**tégelysajtót**

állítottam fel, egyben legújabb, azt a legmodernebb betűfajokkal szerelvény fel, azon helyzetben vagyok, hogy a n. é. közönséget úgy gyors szállítást által, mint a lelegegansabb kivitelű munkáimmal, a legelőszöb árak mellett kiszolgálhassam.

A n. é. közönség szives pártolását kérve, vagyok

Hazafias tisztelettel: **HIRSCHL N. könyvnyomdája,** Múraszombat.

**Uj! Aranyozó,** melyvel mindenki azonnal moshatóan újja aranyozhat tükrök és köpkerület, szobrok, virágasztal, templonszék stb — Egy üveg essentál 80 kr., 1/4 literes üveg 1.50, 1/2 literes nagy üveg 3 ft. — Sport-czikkek, gyermek-játékoszkok, háztartási- és ebédli asztalkellék, utazás- és betegápoláshoz való tárgyak felül, nagy, képes árjegyzőket bérmentve küld **KERTÉSZ TÓDOR** Budapest, IV., Kristóf-tér.

**Fontos minden menyasszonynak!** Szükséglete beszerzése előtt ne mossa el! Alapított 1904. **Tausky J. Fiai** ruha- és fehérművek-gyártói **Pozsony** a specialitá érujegyűzőket, mely különböző érdeklődőknél összeállított kelenyo-költésgeveveket tartalmaz, bérmentesen megkötöztél. Megbízható cözg! Postozó kárligjüztél! Jutányo: szobott árak! Kiváló munka! 15

**Magyar festék-, kence- és lakkgyár** **KRAYER E. és Tá** — József főherceg udvari szállítója, a magyar államvasutak és más nagy vállalatok szállítója **BUDAPEST, V., VACZI-ÚT 6. SZÁM.**

**Vérgyógyítás (Hemoptia).** Uj és ere den 15 év óta kipróbált gyógymód, a mely hazánk és a külföld jobb köreiban általánosan ismert résnek örvend. Rendkívüli jó sikerre lesz alkalmazva asthma, szív-, gyomor-, hólyag és ideg-bajokban, vér- és borbántalmak ellen is kizárja az elmevesztés és szélhűdés beálltát. A kezelése kellemes, nem gátolja a beteg napfoglalkozásában és tartós, gyökeres gyógyulást eredményez. E gyógymód megalapítója **Dr. Kovács J.** fővárosi orvos, a kinek *Buda pesten, V., Váci-körút 18. sz.* alatt egy, ezer zsebra berendezett orvosi rendelő intézete van melyet mindazoknak legelőszöbben ajánljuk a kik a fent elősorolt bajok valamelyikébe szenvednek. **Dr. Kovács J.** levélbeli megkeresésre készségesen válaszol.

**NEUSTEIN FÜLÖP** **ozukrozott hashajtó labdacsa!** máj máj évök óta a legelőkelőbb orvosok, mint hashajtó és oldószer ajánlanak, nem gátolják az emésztést és teljesen ártalmatlanok. Csukrozott külsejük végett még gyermekek is szívessen veszik. Egy 15 pillélt tartalmazó doboz 20 fill., egy literes, mely 6 doboz tart 120 pillélt tartalmaz, csak 2 kr. — 2 kr. 45 fill. előleges betelítésre után 1 teloros portamentesen küldöik meg. **Óvás!** Uti vásároktól különösen óvakodjunk. **NEUSTEIN FÜLÖP** „Szent Lászlóhoz” címűzetű gyógyszerüzárára Wien, I., Plankengasse 6.

— Minden nap friss pörkölés — **jo KÁVÉ** olcsó **1 Kgr. pörkölt kávé 1 ft 85 kr. 1 nyers " " " 68 "** Postacégmag 4 1/2 kilo kávé portimentesen küldöik. **BRÜLL GYULA** (SZENES SÁNDOR UTÓDA) Budapest, V., Nador-utca 16.

**Tanningene** a legelőverebb és legelőszöbességű szőrtisztító, barna és fehéret. **OSAN** K. 1.76 és 88 fill. **RŐZSATEJ** a legelőszöb és legelőszöbességű szőrtisztító, barna és fehéret. **OSAN** K. 1.76 és 88 fill. **Főzöttkádál hely:** Czerny J. Anton, Bécs, XVIII., Carl Ludwigstr. 6.

**SZABADALMAKAT** **ÉRTEKESÍTŐ VALLALAT** **BUDAPEST, ERZSÉBET-KÖRÜT 12.**

**REICH L. FIAI** **BUDAPEST, VII. ker., Lövőde-tér 2. szám.** Alájok legelőszöb minőségű gyártott Syphon- és gazete pálcuszkokat legelőszöb árak mellett és pedig: **1 Lédó kb. 200 drb. 16 szecsis sima, fehére v. világos kék (aquamarin) színű Syphonpálcuszkot talpal vagy talj nélküli: 62 korona** **1 Lédó kb. 200 drb. gazete-pálcuszkot gummitűrel és üveg-gyögyvel ellátva, fehére vagy világos kék (aquamarin) színű, magas vagy alacsony alkál: 42 korona** Szállitási a csomagolástól bérmentve, Budapesti pályaudvarig bérmentve, kiegészítésként ellenében 2% eszótó — 10 láda rendelése után 5% rebat. Más nagyvételű és különféle alkalom törvényes védelmi alkalmat megfordításon eladás szállitnak. Premiti rebat. vagy eszótóvokozatnál csak az elkészítési óktalabságnak ellenében az nak és kilyöztört költésg nemcsakitjuk. Megjtyünk még, hogy megforditott 20 lightor nyomású Syphonpálcuszkot Magyarországban csak kilyöztörtésen követétek a mi gyárunkbólantérekelti be

**Budapesti malomépítész** **és gépgyár** **PODVINECZ ÉS HEISLER** **BUDAPEST, VACZI-ÚT 145. N.** **GYÁRT:** **BENZIN MOTOROKAT ÉS BENZIN LOKOMOBILKAT** szelopes vezényművel 2-50 lóerőig. **Megbízható képviselők kerestetnek.**

**MAGYAR IPAR** **Gichner Mór és Testvére** **Buda pest, IV., Muzeum-körút 27. szám.**

**VIDÉKI TAKAREKPENZTÁRI RÉSZVÉNYEKRE.** **KÖLCSÖNT** **HECHT BANKHÁZ** **BUDAPEST, FERENCZIERTE 6.**

**Pserhofer J. VÉRTISZTÍTÓ LABDASAI** **Számtalan hála- és elismerő-nyilatkozat!** **A legelőkelőbb orvosok által ajánlva!** **Pserhofer J. gyógyszerész** **Bécs, I. Singerstrasse 15.** **Használati utasítás mellékelve.** **Egyedüli készítő és széküdeli főnökár:** **Pserhofer J. gyógyszerész** **Bécs, I. Singerstrasse 15.** **Használati utasítás mellékelve.** **Ezen labdacskák hatásos gyors és biztos!** **Nékiúszóshablen házi jógyjszer mintilten eszlátott!**